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PG 0.2.2-24 

Pomplun, Jan-Philipp   

Deutsche Freikorps : Sozialgeschichte und Kontinuitäten (para)militärischer Gewalt zwischen 

Weltkrieg, Revolution und Nationalsozialismus / Jan-Philipp Pomplun. - 1. Auflage.   

Göttingen : Vandenhoeck & Ruprecht, 2023. - 354 Seiten.  

(Kritische Studien zur Geschichtswissenschaft ; Band 244)  

Dissertation, Technische Universität Berlin, 2020 

ISBN 978-3-525-31146-2 Festeinband : EUR 65.00 (DE), EUR 67.00 (AT)   

 

PG 0.2.5-277   

Lau, Dirk 

Hafenkrankenhaus Hamburg : Polizeikrankenhaus, Unfallchirurgie, Gesundheitszentrum 1900 

bis 1997 / Dirk Lau. Unter Mitarbeit von Lars Amenda und Frauke Steinhäuser. 

Hamburg : St. Pauli-Archiv e.V., 2023. - 208 Seiten : Illustrationen.   

ISBN 978-3-9825204-0-7 : EUR 18.00 (DE), EUR 18.50 (AT) 

 

PG 0.2.5-279 

Dobler, Jens   

Berliner Polizeimuseen : Ausgestellte Polizeiarbeit zwischen Lehrmittelsammlung und 

Museum / von Jens Dobler. - Sonderausgabe des Polizeihistorikers. 

Berlin : Förderkreis Polizeihistorische Sammlung Berlin e. V., 2023. - 35 Seiten : 

Illustrationen.   

 

PG 0.2.5-280   

Völker, Wolfgang 

Der Polizeisergeant : Lengerich zur Kaiserzeit / Wolfgang Völker, Hans-Ulrich Duwendag. 

Münster : agenda Verlag, 2023. - 199 Seiten : Illustrationen.   

ISBN 978-3-89688-794-8 : EUR 27.90 (DE), EUR 28.70 (AT)   

 

 

 

 

 



PG 0.3.7-106 

Criminal Women : ¬Eine¬ Geschichte der weiblichen Kriminalität / Jadwiga Kamola, Sabine 

Becker und Ksenija Chochkova Giese (Hg.). - Erste Auflage. 

Berlin : Verbrecher Verlag, 2023. - 183 Seiten : Illustrationen.   

Bemerkung: Begleitband zur Ausstellung "Criminal Woman" Museum LA8, Museum für 

Kunst und Technik des 19. Jahrhunderts Baden-Baden [05.05.-29.02.2024] Text deutsch, 

English abstracts   

ISBN 978-3-95732-554-9 : circa EUR 24.00 (DE), circa EUR 24.70 (AT)   

 

PG 2.2.0-10   

Bartsch, Maike   

Macht und Ohnmacht des Staates: Hohe Polizei und lokale Herrschaftspraxis im Königreich 

Westphalen (1807–1813) / Maike Bartsch. 

Berlin : Peter Lang, 2023. - 776 Seiten.   

Dissertation, Universität Kassel, 2018   

ISBN 978-3-631-88972-5 

 

PG 4.2.2-71 

Lübcke, Christian  

Für "Einigkeit und Recht und Freiheit" : republikanische Offiziere in der Novemberrevolution 

und frühen Weimarer Republik / Christian Lübcke, Sebastian Elsbach. 

Berlin : Metropol, [2023]. - 226 Seiten : Illustrationen.   

(Schriftenreihe zur Geschichte des Reichsbanners Schwarz-Rot-Gold ; Band 3)   

ISBN 978-3-86331-662-4 Broschur : EUR 19.00 (DE), EUR 19.60 (AT)   

 

PG 4.6-128 

Die bedrohte Stadtrepublik : Hamburg 1923 / herausgegeben von Olaf Matthes und Ortwin 

Pelc für die Landeszentrale für politische Bildung Hamburg in Verbindung mit dem Museum 

für  Hamburgische Geschichte. - 1. Auflage. -  

Kiel : Wachholtz, 2023. - 263 Seiten : Illustrationen.   

ISBN 978-3-529-05084-8 Festeinband : circa EUR 34.00 (DE), circa EUR 35.00 (AT), circa 

CHF 36.10 (freier Preis)   

 

PG 4.6-131   

Gerstenberg, Günther   

Wer am Abgrund tanzt : Notizen zu den Münchner Jahren zwischen Räterepublik und Hitler-

Putsch 1919 bis 1923 / Günther Gerstenberg. - 1. Auflage. 

Bodenburg : Verlag Edition AV, 2023. - 424 Seiten.   

ISBN 978-3-86841-280-2 Broschur : EUR 28.00 (DE), EUR 28.80 (AT)   

    

PG 4.6-132   

Wien, Bernhard   

Geschichte der Putschversuche des Jahres 1923 : die Dilettanten Hitler, Ludendorff und 

Buchrucker / Bernhard Wien. - 1. Auflage. 

Baden-Baden : Deutscher Wissenschafts-Verlag (DWV), [2023]. - 571 Seiten : Illustrationen.   

ISBN 978-3-86888-197-4 Broschur : EUR 34.95 (DE), EUR 36.25 (AT), CHF 44.95 (freier 

Preis) 

 

 

 

 



PG 5.0-131 

Wünsche, Tanja 

Lageberichte aus Niederdonau : Edition der Lageberichte der NS-Landräte und 

Polizeidirektionen 1941 bis 1945 / Tanja Wünsche. - 1. Auflage. 

St. Pölten : Niederösterreichisches Institut für Landeskunde, 2023. - 954 Seiten : 

Illustrationen.   

(Edition Lageberichte)   

ISBN 978-3-903127-41-8 : EUR 49.00 (DE), EUR 49.00 (AT)   

 

PG 5.0-134   

Austermann, Philipp   

Ein Tag im März : das Ermächtigungsgesetz und der Untergang der Weimarer Republik / 

Philipp Austermann. 

Freiburg : Herder, [2023]. - 157 Seiten : Illustrationen.   

ISBN 978-3-451-39392-1 Festeinband : circa EUR 16.00 (DE)   

 

PG 5.0-135 

Haase, Lena   

Strafverfolgungspraxis im Schein-Rechtsstaat des „Dritten Reiches“ : Zur Zusammenarbeit 

von Justiz- und Polizeibehörden unter nationalsozialistischer Herrschaft / Lena Haase. - 1.   

Auflage. 

Köln : Böhlau Köln, 2023. - 650 Seiten : Illustrationen, Karten.   

(Gestapo – Herrschaft – Terror ; Band 2)   

Dissertation, Universität Trier, 2022. - 202309   

ISBN 978-3-412-52863-8 Festeinband : EUR 70.00 (DE), EUR 72.00 (AT)   

 

PG 5.0-137   

Zerback, Ralf   

Triumph der Gewalt : Drei deutsche Jahre 1932 bis 1934 / Ralf Zerback. -  

Bonn : bpb, Bundeszentrale für politische Bildung, 2023. - 319 Seiten.   

(Schriftenreihe / Bundeszentrale für Politische Bildung ; Band 11008)   

ISBN 978-3-7425-1008-2   

4,50 € 

 

PG 5.2.3-10 

Steinlechner, Joachim   

Die ‚lange NS-Zeit‘ in Österreich 1930-1955 : Opfer/Täter/Mitläufer? ; die Geschichte der 

Exekutive im steirischen Salzkammergut / Joachim Steinlechner. 

Wien : Böhlau, 2023. - 511 Seiten : Illustrationen.   

ISBN   978-3-205-21864-7 Festeinband : EUR 50.00 (DE), EUR 52.00 (AT) 

 

PG 5.3.2-258   

Müsegades, Benjamin   

NS-Täter zwischen Gestapo und pfälzischer Geschichtsforschung : Karl Richard Weintz 

(1908−2010) / Benjamin Müsegades. 

Ubstadt-Weiher : Verlag Regionalkultur, 2023. - 140 Seiten.   

ISBN 978-3-95505-395-6 : EUR 19.90 (DE), EUR 20.50  

 

 

 

 



PG 5.3.2-262   

Wendt, Hans-Gerd   

Spione, Spitzel und Agenten : Die geheime Tätigkeit der Gestapo in Bremen und den 

Niederlanden vor dem Krieg / Hans-Gerd Wendt. 

Berlin : epubli, 2023. - 68 Seiten.   

ISBN 978-3-7575-5785-0 : EUR 11.99 (DE), EUR 11.99 (AT)   

 

PG 5.3.2-264   

Winkler, Andreas Heinrich   

Die Geheime Staatspolizei im NS-Gau Mainfranken 1933-1945 / Andreas Heinrich Winkler. 

Bamberg : University of Bamberg Press, 2023. - 304 Seiten.   

(Schriften aus der Fakultät Geistes- und Kulturwissenschaften der Otto-Friedrich-Universität 

Bamberg ; 45)   

Dissertation, Otto-Friedrich-Universität Bamberg, 2021   

ISBN 978-3-86309-947-3 : EUR 23.00 (DE), EUR 23.70 (AT)   

 

PG 5.4.0-18 

Kay, Alex 

Das Reich der Vernichtung : Eine Gesamtgeschichte des nationalsozialistischen 

Massenmordens / Alex Kay. - 1. Auflage. 

Darmstadt : wbg Theiss, 2023. - 432 Seiten : Illustrationen.   

ISBN 978-3-8062-4504-2 : EUR 38.00 (DE), EUR 39.10 (AT)   

 

PG 5.4.1/0-95  

Polizei und Holocaust : Eine Generation nach Christopher Brownings Ordinary Men / 

Thomas Köhler, Jürgen Matthäus, Thomas Pegelow Kaplan, Peter Römer (Hg.) ; unter 

Mitarbeit von Annika Hartmann und Kathrin Schulte. 

Paderborn : Brill | Schöningh, 2023. - XIX, 368 Seiten : Illustrationen.   

ISBN 978-3-506-79282-2 : circa EUR 24.90 (DE), circa EUR 25.60 (AT)   

 

PG 5.4.1/0-19/2023  

Hilberg, Raul 

Die Vernichtung der europäischen Juden / Raul Hilberg ; aus dem Amerikanischen von 

Christian Segger, Harry Maòr, Walle Bengs, Wilfried Szepan und Thomas Bertram ; mit 

einem Vorwort von René Schlott und einem Nachwort von Christian Seeger. - Ergänzte 

Neuausgabe. 

Frankfurt am Main : S. Fischer, 2023. - 1472 Seiten : Diagramme. EST:¬The¬ destruction of 

European Jews <dt.>   

ISBN 978-3-10-397530-7 Festeinband : EUR 98.00 (DE), EUR 100.80 (AT)   

 

PG 5.4.1/1-74   

Die Deportation der Juden aus Hessen 1940 bis 1945 : Selbstzeugnisse, Fotos, Dokumente / 

Monica Kingreen ; aus dem Nachlass herausgegeben und bearbeitet von Volker Eichler.  

Wiesbaden : Kommission für die Geschichte der Juden in Hessen, 2023. - XIV, 476 Seiten : 

Illustrationen, Karten.   

(Schriften der Kommission für die Geschichte der Juden in Hessen)   

ISBN 978-3-921434-37-6 Festeinband : EUR 28.00 (DE), EUR 28.80 (AT)   

   

 

 

 



PG 5.4.1/3-30   

Manoschek, Walter   

Vernichtet : Österreichische Juden und Jüdinnen in den Ghettos des Generalgouvernements 

1941/1942 / Walter Manoschek. - 1. Auflage. 

Wien : Czernin, 2023. - 288 Seiten.   

ISBN 978-3-7076-0821-2 : circa EUR 28.00 (DE), circa EUR 28.00 (AT)   

  

PG 5.4.2-39/NA  

Aus Niedersachsen nach Auschwitz : Die Verfolgung der Sinti und Roma in der NS-Zeit / 

herausgegeben von der Stiftung niedersächsische Gedenkstätten ; bearbeitet von Reinhold 

Baaske, Boris Erchenbrecher, Wolf-Dieter Mechler [und weiteren]. - Neubearbeitung. 

Celle : Stiftung niedersächsische Gedenkstätten, 2023. - 107 Seiten : Illustrationen.   

ISBN 978-3-946991-11-3 : EUR 16.00 (DE), EUR 16.50 (AT)   

 

PG 5.4.2-57   

Eikenbusch, Gerhard   

Sinti und Roma in Lübeck von 1933 bis heute : Die Geschichte ihrer Verfolgung im 

Nationalsozialismus und das Unrecht an den Überlebenden nach 1945 / Gerhard Eikenbusch, 

Elisabeth Eßer.  - 1. Auflage. 

Lübeck : Schmidt-Römhild, 2023. - 179 Seiten : 31 Illustrationen.   

(Veröffentlichungen zur Geschichte der Hansestadt Lübeck ; Reihe B, Band 57)   

ISBN 978-3-7950-3126-8 : EUR 19.80 (DE), EUR 20.40 (AT)   

 

PG 5.4.3-17   

Homosexualität und Nationalsozialismus in Wien / Andreas Brunner, Hannes Sulzenbacher 

(Hg.). 

Wien : Mandelbaum Verlag, 2023. - 254 Seiten : Illustrationen.   

ISBN 978-3-99136-022-3 : EUR 28.00 (DE), EUR 28.00 (AT)   

 

PG 5.4.5-15  

Verbotener Umgang mit „Fremdvölkischen“ : Kriminalisierung und Verfolgungspraxis im 

Nationalsozialismus / Insa Eschebach, Christine Glauning, Silke Schneider (Hrsg.). - 1. 

Auflage. 

Berlin : Metropol, [2023]. - 316 Seiten : Illustrationen.   

(Edition NS-Zwangsarbeit ; Band 1)   

ISBN 978-3-86331-680-8 Broschur : EUR 22.00 (DE), EUR 22.70 (AT)   

 

PG 5.4.8/1-51   

Pupkes, Andreas   

„Wie es in Börnicke zugegangen ist, weiß ja jeder Nauener.“ : Das frühe Konzentrationslager 

Börnicke im Osthavelland / Andreas Pupkes. - 1. Auflage. 

Berlin : Metropol, 2023. - 192 Seiten : Illustrationen.   

(Reihe Forschungsbeiträge und Materialien der Stiftung Brandenburgische Gedenkstätten ; 

Band 35)   

ISBN 978-3-86331-698-3 Broschur : EUR 22.00 (DE), EUR 22.70 (AT)   

 

 

 

 

 

 



PG 5.4.8/1-52  

Auftakt des Terrors : Frühe Konzentrationslager im Nationalsozialismus / 

Arbeitsgemeinschaft "Gedenkstäten an Orten früher Konzentrationslager". - 1. Auflage. 

Ulm : Verlag Klemm+Oelschläger, 2023. - 127 Seiten : Illustrationen 

(Schriftenreihe des Dokumentationszentrums Oberer Kuhberg Ulm ; [7])   

ISBN 978-3-86281-183-0 : EUR 9.80 (DE), EUR 10.10 (AT) 

 

PG 5.4.8/2-55 

"Ein Polizeigewahrsam besonderer Art" : ¬Das¬ Hausgefängnis des Geheimen 

Staatspolizeiamts in Berlin 1933–1945 ; Katalog zur Ausstellung = “A Special Kind of Police 

Custody”. The House Prison of the Secret State Police in Berlin 1933–1945. Exhibition 

Catalogue / Herausgeber: Stiftung Topographie des Terrors, Berlin vertreten durch Andrea 

Riedle. Wissenschaftliche Bearbeitung: Claudia Steur, Erika Buchholtz.  

Berlin : Stiftung Topographie d. Terrors, 2023. - 287 Seiten : Illustrationen.   

ISBN 978-3-941772-54-0 : EUR 18.00 (DE), EUR 18.50 (AT)   

 

PG 5.4.8/2-58 

Stalag und KZ - die sowjetischen Kriegsgefangenen im Widerstand und im Zugriff von 

Wehrmacht, Gestapo und SS / Falk Pingel (Hg.) ; Gegen das Vergessen für Demokratie e.V., 

Regionale  Arbeitsgruppe OWL. 

Bielefeld : UVW, UniversitätsVerlagWebler, [2023]. - 43 Seiten : Illustrationen.   

(Gesellschaft und Staat - staatliche Politik und Zivilcourage)   

ISBN 978-3-946017-28-8 Broschur   

 

PG 5.4.9/0-1,15 

Täter, Helfer, Trittbrettfahrer / hrsg. von der Wolfgang Proske. 

Gerstetten : Kugelbergverlag  

15. NS-Belastete aus Mittelfranken (+ Eichstätt). - 1. Auflage. - 2023. - 375 Seiten : 

Illustrationen.   

ISBN 978-3-945893-22-7  

16. NS-Belastete aus München. - 1. Auflage. - 409 Seiten : Illustrationen.   

ISBN 978-3-945893-24-1   

 

PG 5.4.9/1-81 

Seydel, Marius   

Ermöglichungsverhältnisse : Die Kooperation von NS-Sondereinheiten im Holocaust am 

Beispiel des I./SS-Gendarmerie-Bataillons (mot.) / Marius Seydel. - 1. Auflage. 

Weilerswist : Velbrück Wissenschaft, 2023. - 636 Seiten.   

(Schriftenreihe Genozid und Gedächtnis)   

Dissertation, Ruhruniversität Bochum   

ISBN 978-3-95832-336-0 : EUR 79.90 (DE), EUR 79.90 (AT), CHF 99.90 (freier Preis)   

 

PG 5.4.9/4-24 

Williams, Nicholas John   

"Die Gefangenen leiden sehr unter ihrer Lage" : Die Betreuung deutscher NS-Täter durch 

Hans Stempel und Theodor Friedrich / Nicholas John Williams. - 1. Auflage. 

Stuttgart : Verlag W. Kohlhammer, 2023. - 209 Seiten.   

(Forum historische Forschung: Moderne Welt)   

ISBN 978-3-17-042470-8 : circa EUR 55.00 (DE)   

 

 



PG 5.10/0-54   

Doerfer, Achim   

"Irgendjemand musste die Täter ja bestrafen" : ¬Die¬ Rache der Juden, das Versagen der 

deutschen Justiz nach 1945 und das Märchen der deutsch-jüdischen Versöhnung / Achim   

  Doerfer.   

Bonn : bpb, Bundeszentrale für politische Bildung, 2023. - 361 Seiten.   

(Schriftenreihe / Bundeszentrale für Politische Bildung ; Band 10996)   

ISBN 978-3-7425-0996-3 Broschur   

4,50 € 

 

PG 5.10/1-95 

Toprak, Hannah   

Naturrecht bei der Ahndung von NS-Verbrechen : Eine Untersuchung deutscher 

Strafrechtsprechung (1945-2020) / Hannah Toprak. 

Tübingen : Mohr Siebeck, 2023. - XI, 339 Seiten.   

(Beiträge zur Rechtsgeschichte des 20. Jahrhunderts ; 123)   

Dissertation, Johann Wolfgang Goethe-Universität Frankfurt am Main, 2018/2019   

ISBN 978-3-16-162114-7 : circa EUR 90.00 (DE)   

 

PG 6.3.1-10  

Bauer, Martin   

Kommissaren auf der Spur : Die Kriminalhauptstelle Nordwürttemberg ihre Geschichte, ihre 

Ermittler, ihre Fälle / Martin Bauer. 

Norderstedt : BoD – Books on Demand, 2023. - 152 Seiten : Illustrationen.   

ISBN 978-3-7578-1155-6 Paperback : EUR 16.99 (DE), EUR 17.50 (AT), CHF 24.50 (freier 

Preis)   

 

PG 8.6.4-40 

Rojek, Sebastian   

Entnazifizierung und Erzählung : Geschichten der Abkehr vom Nationalsozialismus und vom 

Ankommen in der Demokratie / Sebastian Rojek. - 1. Auflage. 

Stuttgart : Verlag W. Kohlhammer, 2023. - 326 Seiten.   

(Forum historische Forschung. Moderne Welt)   

ISBN 978-3-17-043756-2 : circa EUR 60.00 (DE)   
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PG 0.2.2-12  

Lichtenberger, Reiner   

Die kasernierte Polizei im Freistaat Baden und anderen deutschen Ländern / Reiner 

Lichtenberger. - Pforzheim : Selbstverlag 

3. - 2022. - 348 Seiten : Illustrationen. 

 

PG 0.2.3-62 

Appeltshauser, Rupert   

Carl Führ, Gendarm zu Coburg : Aus einem Leben in gottgesetzter Ordnung / Rupert 

Appeltshauser. 

Bamberg : Weiß, Erich, 2022. - 64 Seiten : Illustrationen.   

(Coburger Stadtgeschichte ; 11)   

ISBN 978-3-940821-93-5 : EUR 15.00 (DE), EUR 15.50 (AT)   

 

PG 0.2.5-228 

Kawelovski, Frank   

"David, bitte kommen!" : ¬Die¬ Geschichte der Polizei in Mülheim an der Ruhr / Frank 

Kawelovski. 

Mülheim : Kawelovski Eigenverlag, 2022. - 485 Seiten : Illustrationen.   

ISBN 978-3-9822560-3-0   

 

PG 0.2.5-275 

Weege, Jans   

Die Geschichte der Polizei Norden : Von der mittelalterlichen Stadtwache zum modernen 

Polizeikommissariat / Jans Weege. 

Berlin : epubli, 2022. - 67 Seiten : Illustrationen.   

ISBN 978-3-7565-4517-9 : EUR 14.99 (DE), EUR 14.99 (AT)   

 

PG 0.2.5-278 

Lost Place - das alte Polizeipräsidium Frankfurt / Fotografie Ulrich Mattner ; Texte Fred 

Bauer, Andreas Gerlach, Ulrich Mattner, Christian Setzepfandt. 

Frankfurt am Main : Henrich Editionen, [2022]. - 119 Seiten.   

ISBN 978-3-96320-060-1 Festeinband : EUR 22.00 (DE), EUR 22.70 (AT) 

 



PG 0.3.9-67 

Müller, Bettina   

Dandys, Diebe, Delinquenten : Verbrecher in Berlin / Bettina Müller.  

Berlin : Elsengold, [2022]. - 191 Seiten : Illustrationen.   

ISBN 978-3-96201-112-3 : circa EUR 20.00 (DE), circa EUR 20.60 (AT)   

 

PG 3.1.1-16  

Fischer, Susanne   

Von Windhoek nach St. Pauli? : Dekolonisierung, Postkolonialismus und Polizei Hamburg / 

Susanne Fischer. 

Münster : Deutsche Hochschule der Polizei, 2022. - 103 Seiten : Illustrationen.   

(Schriftenreihe der Deutschen Hochschule der Polizei : neue Folge; Band 19)   

ISBN 978-3-945856-21-5   

 

PG 3.2.5-56  

Krüger, Christine G.   

"Die Scylla und Charybdis der socialen Frage" : urbane Sicherheitsentwürfe in Hamburg und 

London (1880-1900) / Christine G. Krüger. 

Bonn : Dietz, [2022]. - 256 Seiten : Illustrationen.   

ISBN 978-3-8012-0634-5 Broschur : circa EUR 22.00 (DE)   

 

PG 4.1.0-17 

Grzesinski, Albert 

Politische Reden 1919-1933 / Albert Grzesinski ; herausgegeben von Dietfrid Krause-Vilmar.  

Stuttgart : Franz Steiner Verlag, [2022]. - 201 Seiten : Illustrationen.   

(Weimarer Schriften zur Republik ; Band 21)   

ISBN 978-3-515-13318-0 Broschur : EUR 42.00 (DE), EUR 43.20 (AT) 

 

PG 4.3.9-61 

Sabrow, Martin   

Der Rathenaumord und die deutsche Gegenrevolution / Martin Sabrow. 

Göttingen : Wallstein Verlag, [2022]. - 334 Seiten : Illustrationen.   

ISBN 978-3-8353-5174-5 Festeinband : circa EUR 29.00 (DE), circa EUR 29.90 (AT)   

 

PG 5.0-136  

Paul, Gerhard 

Nationalsozialismus : Aufstieg - Macht - Niedergang - Nachgeschichte / Gerhard 

Paul/Michael Wildt. -  

Bonn : bpb, Bundeszentrale für politische Bildung, 2022. - 495 Seiten : Illustrationen.   

(Zeitbilder)   

ISBN 978-3-8389-7243-5 Festeinband   

7,00 € 

 

PG 5.2.4-41 

Stegerer, Eberhard   

Die Geheime Feldpolizei im „Dritten Reich“ 1939-1945 : Sicherheits- und Abwehrpolizei der 

Wehrmacht und deren Kriegsverbrechen und Verbrechen gegen die Menschlichkeit 1941-

1944 in  der Sowjetunion u.a. / Eberhard Stegerer. - 1. Auflage. 

Göttingen : Cuvillier Verlag, 2022. - 579 Seiten.   

ISBN 978-3-7369-7591-0 : EUR 74.90 (DE), EUR 77.00 (AT)   

 



PG 5.2.5-73 

Keldungs, Karl-Heinz   

Die Aktion "Rheinland" / Karl-Heinz Keldungs, Wolfgang Wehler. - 1. Auflage.   

Düsseldorf : Edition Virgines, 2022.- 160 Seiten : Illustrationen   

ISBN 978-3-948229-13-9 : Broschur : EUR 20.00 (DE), EUR 20.60 (AT) 

 

PG 5.2.5-74 

Eine Stadt macht mit : Frankfurt und der NS / für das Historische Museum Frankfurt 

herausgegeben von Benedikt Burkard, Anne Gemeinhardt, Jenny Jung und Jutta Zwilling. 

Petersberg : Michael Imhof Verlag, [2022]. - 319 Seiten : Illustrationen.   

(Schriften des Historischen Museums Frankfurt am Main ; Band 42)   

Begleitbuch zur Ausstellung "Eine Stadt macht mit - Frankfurt und der NS" im Historischen 

Museum Frankfurt, 9. Dezember 2021 - 11. September 2022   

ISBN 978-3-7319-1124-1 Festeinband : circa EUR 29.95 (DE), circa EUR 30.80 (AT), circa 

CHF 34.40 (freier Preis)   

 

PG 5.2.5-91 

Schrimpf, Lisa   

"Polizeibeamte! Vergeßt nicht" : Widerständiges und resistentes Verhalten Frankfurter 

Polizeibeamter im Nationalsozialismus / Lisa Schrimpf. 

Frankfurt am Main : Verlag für Polizeiwissenschaft, 2022. - 154 Seiten : Illustrationen.   

(Schriftenreihe der Deutschen Gesellschaft für Polizeigeschichte e.V. ; 26)   

ISBN 978-3-86676-761-4 : EUR 24.90 (DE), EUR 25.60 (AT) 

 

PG 5.3.2-217   

Schaaf, Dierk Ludwig   

Jean Moulin, Begründer der Résistance : Der französische Widerstand gegen Gestapo und 

Nazi-Herrschaft / Dierk Ludwig Schaaf. - 1. Auflage. 

Frankfurt am Main : Brandes & Apsel, 2022. - 226 Seiten : Illustrationen.   

ISBN 978-3-95558-324-8 : circa EUR 29.90 (DE), circa EUR 30.80 (AT)   

 

PG 5.3.2-247 

Stackhouse, J. Ryan   

Enemies of the people : Hitler's critics and the Gestapo / J. Ryan Stackhouse. 

Cambridge : University Press, 2021. - XVI, 332 Seite : Illustrationen.   

ISBN 978-1-108-83260-1 Festeinband : EUR 38.75   

 

PG 5.3.2-252   

Seliger, Hubert   

"Ich war mein ganzes Leben hindurch ein guter Deutscher." : Biographische Skizzen zur 

Gestapo Augsburg 1933 bis 1945 / Hubert Seliger. - 1. Auflage. 

Gerstetten : Kugelberg Verlag, [2022]. - 270 Seiten.   

ISBN 978-3-945893-29-6 : EUR 19.99 (DE), EUR 20.60 (AT)   

 

PG 5.3.3-14   

Geiger, Ernst   

Berggasse 41 : Die Wiener Kripo in der Nazizeit / Ernst Geiger. - 1. Auflage. 

Wien : edition a, 2023. - 268 Seiten : Illustrationen.   

ISBN 978-3-99001-697-8 : EUR 24.00 (DE), EUR 24.00 (AT), CHF 28.00 (freier Preis)   

 

 



PG 5.4.1/0-100  

Deutsche Herrschaft : Nationalsozialistische Besatzung in Europa und die Folgen / Wolfgang 

Benz. 

Bonn : bpb, Bundeszentrale für politische Bildung, 2022. - 480 Seiten.   

(Schriftenreihe / Bundeszentrale für Politische Bildung ; Band 10850)   

ISBN 978-3-7425-0850-8   

 

PG 5.4.1/2-112  

Wierzcholska, Agnieszka   

Nur Erinnerungen und Steine sind geblieben : Leben und Sterben einer polnisch-jüdischen 

Stadt: Tarnów 1918-1945 / Agnieszka Wierzcholska. 

Paderborn : Brill Schöningh, [2022]. - XI, 665 Seiten : Illustrationen.   

(Fokus ; Band 5)   

Dissertation, Freie Universität Berlin, 2019   

ISBN 978-3-506-76009-8 Festeinband : EUR 89.00 (DE), EUR 91.50 (AT)   

 

PG 5.4.1/3-26  

Bökel, Gerhard   

Bordeaux und die Aquitaine im Zweiten Weltkrieg : Nazi-Besatzung und Kollaboration, 

Widerstand der Résistance und bundesdeutsche Nachkriegskarrieren / Gerhard Bökel. - 1. 

Auflage. 

Frankfurt a.M. : Brandes & Apsel, 2022. - 246 Seiten : Illustrationen.   

ISBN 978-3-95558-328-6 Broschur : circa EUR 29.90 (DE), circa EUR 30.80 (AT)   

 

PG 5.4.2-40 

Hesse, Hans 

»Ich bitte, die verantwortlichen Personen für ihre unmenschlichen barbarischen Taten zur 

Rechenschaft zu ziehen« : ¬Die¬ Deportation der Sinti und Roma am 8. März 1943 aus    

Nordwestdeutschland ; Gedenkbuch zur NS-Verfolgung der Sinti und Roma aus 

Nordwestdeutschland, Teil 2 Bremen / Hans Hesse. - 1. Auflage. 

Rotenburg : Edition Falkenberg, 2022. - 336 Seiten : Illustrationen.   

(Veröffentlichungen aus dem Staatsarchiv der Freien Hansestadt Bremen ; Band 73)   

ISBN   978-3-95494-274-9 : EUR 24.90 (DE), EUR 29.90 (AT), CHF 29.90 (freier Preis)   

 

PG 5.4.5-14  

Gollnick, Rüdiger 

Verbotener Umgang : "Erotische Fraternisierung" ; denunziert, verhaftet, bestraft, verurteilt ... 

/ Rüdiger Gollnick. 

Goch : Pagina, [2022]. - 262 Seiten : Illustrationen.   

ISBN 978-3-946509-55-4 Broschur : EUR 14.80 (DE), EUR 15.30 (AT)   

 

PG 5.4.9/0-1 

Täter, Helfer, Trittbrettfahrer / hrsg. von der Wolfgang Proske. 

Münster [u.a.] : Klemm + Oelschläger [u.a.].   

13. NS-Belastete aus Niederbayern. - 1. Auflage. - 2022. - 399 Seiten : Illustrationen. -ISBN 

978-3-945893-21-0   

14. NS-Belastete aus Oberpfalz. - 1. Auflage. - Gerstetten : Kugelberg Verlag, 2022. - 359 

Seiten. - ISBN 978-3-945893-23-4   

 

 

 



PG 5.4.9/0-32   

"Aktion Erntefest“ : Berichte und Zeugnisse Überlebender / Steffen Hänschen, Andreas Kahrs 

(Hrsg.) ; herausgegeben vom Bildungswerk Stanisław Hantz. 

Berlin : Metropol, [2022]. - 280 Seiten : Illustrationen.   

ISBN 978-3-86331-628-0 Broschur : EUR 22.00 (DE), EUR 22.70 (AT)   

 

PG 5.4.9/1- 63 

Issinger, Jan Hendrik   

Militärische Organisationskultur im Nationalsozialismus : Das Reserve-Polizeibataillon 61 

und der Zweite Weltkrieg in Osteuropa / Jan Hendrik Issinger. 

Göttingen : Vandenhoeck & Ruprecht, 2022. - 642 Seiten.   

(Schriften des Hannah-Arendt-Instituts für Totalitarismusforschung ; Band 69)   

Dissertation, Albert-Ludwigs-Universität Freiburg i. Br., 2020   

ISBN 978-3-525-31737-2 Festeinband : EUR 75.00 (DE), EUR 78.00 (AT)   

 

PG 5.4.9/2-49 

Vietzen, Walter   

Kuno Friedrich Callsen : Vom Gründer des NS-Schülerbundes in Itzehoe zum Massenmord in 

der Ukraine / Walter Vietzen. - 1. Auflage. 

Norderstedt : BoD – Books on Demand, 2022. - 255 Seiten : Illustrationen.   

ISBN 978-3-7562-0751-0 Festeinband : EUR 24.99 (DE), EUR 25.70 (AT), CHF 35.50  

 

PG 5.4.9/2-51 

Walter Zirpins - Ohne Reue : der schwarze Fleck des LKA / Karola Hagemann, Sven Kohrs ; 

Herausgeber: Landeskriminalamt Niedersachsen. 

Hannover : Landeskriminalamt Niedersachsen, 2021. - 296 Seiten : Illustrationen.   

Bemerkung:  Auch als E-Book vorhanden.   

 

PG 5.4.9/2-54   

Tüscher, David   

Einer von den Normalen : Biographie und narrativer Selbstentwurf des NS-Direkttäters Dr. 

Erich Isselhorst / David Tüscher. - 1. Auflage. 

Weilerswist : Velbrück Wissenschaft, 2022. - 375 Seiten.   

(Schriftenreihe Genozid und Gedächtnis)   

Dissertation, Ruhr-Universität Bochum, 2021   

ISBN 978-3-95832-314-8 Broschur : circa EUR 44.90 (DE), circa EUR 44.90 (AT), circa 

CHF 54.90 (freier Preis)   

 

PG 5.4.9/4-19   

Sälter, Gerhard   

NS-Kontinuitäten im BND : Rekrutierung, Diskurse, Vernetzungen / Gerhard Sälter. - 1. 

Auflage. 

Berlin : Ch. Links Verlag, 2022. - 832 Seiten.   

(Veröffentlichungen der Unabhängigen Historikerkommission zur Erforschung der 

Geschichte des Bundesnachrichtendienstes 1945-1968 ; 15)   

ISBN 978-3-96289-131-2 : EUR 65.00 (DE), EUR 66.90 (AT) 

 

 

 

 

 



PG 5.10/0-34/3 

Klemp, Stefan   

„Nicht ermittelt“ : Polizeibataillone und die Nachkriegsjustiz ; ein Handbuch / Stefan Klemp. 

- 3. korrigierte, erweiterte und überarbeitete Auflage. 

Berlin : Metropol-Verlag, 2022. - 724 Seiten : Illustrationen.   

(Villa ten Hompel Schriften ; 5)   

ISBN 978-3-86331-588-7 : EUR 39.00 (DE), EUR 40.10 (AT)   

 

PG 5.10/1-78  

Hennel, Sebastian   

Das Erbe von Fritz Bauer : Öffentliche Wahrnehmung justizieller 

„Vergangenheitsbewältigung“ / Sebastian Hennel ; mit einem Vorwort von PD Dr. Jan Erik 

Schulte. 

Baden-Baden : Tectum Wissenschaftsverlag, 2022. - X, 132 Seiten.   

(Wissenschaftliche Beiträge aus dem Tectum Verlag : [...], Reihe Geschichtswissenschaft ; 

Band 54)   

ISBN 978-3-8288-4774-3 Broschur : EUR 36.00 (DE), EUR 37.10 (AT)  

 

PG 5.10/1-79 

Strafverfolgung nationalsozialistischer Verbrechen in der Bundesrepublik Deutschland und 

Berlin (West) : Die Protokolle der Staatsanwaltstagungen der Zentralen Stelle der   

Landesjustizverwaltungen in Ludwigsburg (1964-1970, 1988-1995) und der Tagungen der 

Sonderkommissionen der Landeskriminalämter (1961-1966). 

Berlin : Peter Lang, 2022. - 734 Seiten.   

(Rechtshistorische Reihe ; 497)   

ISBN 978-3-631-86949-9 Festeinband : EUR 108.95 (DE), EUR 112.00 (AT), CHF 126.00 

(freier Preis)   

 

PG 5.10/2-21 

Organisiertes Gedächtnis : Kollektive Aktivitäten von Überlebenden der 

nationalsozialistischen Verbrechen / herausgeben von Philipp Neumann-Thein, Daniel Schuch 

und Markus Wegewitz. 

Göttingen : Wallstein Verlag, 2022. - 646 Seiten.   

(Buchenwald und Mittelbau-Dora - Forschungen und Reflexionen ; Band 3)   

ISBN 978-3-8353-5161-5 Festeinband : circa EUR 48.00 (DE), circa EUR 49.90 (AT)   

 

PG 5.10/2-44    

Jenseits der Erinnerung - Verbrechensgeschichte begreifen : Impulse für die kritische 

Auseinandersetzung mit dem Nationalsozialismus nach dem Ende der Zeitgenossenschaft / 

Volkhard  Knigge (Hrsg.). - Sonderausgabe für die Bundeszentrale für Politische Bildung. 

Bonn : bpb, Bundeszentrale für Politische Bildung, 2022. - 428 Seiten.   

(Schriftenreihe / Bundeszentrale für Politische Bildung ; Band 10536)   

ISBN 978-3-7425-0536-1 Broschur   

4,50 € 

 

 

 

 

 

 

 



PG 6.2.0-77 

Teufel, Manfred   

Eine Staatspolizei soll es sein! : Die Landespolizei im französisch besetzten Gebiet 

Württembergs und Hohenzollerns 1945 bis 1952 ; ein Beitrag zur Geschichte der 

Nachkriegspolizei in Südwestdeutschland / Manfred Teufel. 

Stuttgart : VERRAI-VERLAG, 2022. - 169 Seiten : Illustrationen.   

ISBN 978-3-948342-60-9 : EUR 14.90 (DE), EUR 15.40 (AT)   

 

PG 6.2.6-136 

Skala, Andreas   

Die Uniformierung und Effekten der Berliner Polizei 1945 – 2021 / Andreas Skala. - 1. 

Auflage. 

Berlin : Orte der Geschichte, 2022. - 268 Seiten.   

(Schriftenreihe zur Polizei- und Militärgeschichte) 

ISBN 978-3-946438-14-4 : EUR 49.00 (DE), EUR 50.40 (AT)   

 

PG 6.5-64 

Heisig, Ines   

Protest in Uniform : 70 Jahre Gewerkschaft der Polizei / Ines Heisig. 

Saarbrücken : Arbeitskammer des Saarlandes, 2022. - 295 Seiten : Illustrationen.   

(Schriftenreihe der Arbeitskammer des Saarlandes zur Arbeits- und Sozialgeschichte ; Band 

3)   

 

PG 8.6.5-32 

Marten, Tim   

Beihilfe zum Massenmord an den europäischen Juden. : Eine kritische Würdigung der 

Rechtsprechung des Bundesgerichtshofs im Beschluss vom 20. September 2016 sowie die 

Generalisierung des Lösungsansatzes unter Darstellung und Anwendung von 

Restriktionskriterien. / von Tim Marten. 

Berlin : Duncker & Humblot, 2022. - 343 Seiten.   

(Schriften zum Strafrecht ; Band 381)   

Dissertation, Christian-Albrechts-Universität zu Kiel, 2021   

ISBN 978-3-428-18461-3 Broschur : EUR 89.90 (DE), EUR 92.50 (AT) 
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PG 0.0-105 

Polizei(en] in Umbruchsituationen : Herrschaft, Krise, Systemwechsel und "offene Moderne" 

/ Thomas Grotum, Lena Haase, Georgios Terizakis Hrsg. 

Wiesbaden : Springer VS, 2021. – VII, 414 Seiten : Illustrationen.  

(Geschichte und Ethik der Polizei und öffentlichen Verwaltung)   

ISBN 978-3-658-35162-5   

  

PG 0.0-106   

Cush, Christopher   

Deutsche Polizei in Staat und Gesellschaft : Darstellung identifizierter Binnenverhältnisse 

zwischen Gesellschaft und ihrer Polizei / Christopher Cush. 

Frankfurt : Verlag für Polizeiwissenschaft, 2021. - XXI, 358, CX Seiten : Illustrationen.   

ISBN 978-3-86676-714-0   

 

PG 0.2.2-12 

Lichtenberger, Reiner   

Die kasernierte Polizei im Freistaat Baden und anderen Deutschen Ländern / Reiner 

Lichtenberger. 

Pforzheim : Selbstverlag  

1. - 2021. - 556 Seiten : Illustrationen 

2. - 2021. - 584 Seiten : Illustrationen 

 

PG 0.2.3-61 

Gleißner, Anton   

Die Königlich Bayerische Gendarmerie 1812-1919 / Anton Gleißner. - 1. Auflage. 

München : C.H.Beck, 2021. - 743 Seiten : Illustrationen.   

(Schriftenreihe zur bayerischen Landesgeschichte ; Band 176)   

ISBN 978-3-406-10791-7 

 

PG 0.2.5-206/3   

Trunk, Holger   

Polizeipräsidium Pforzheim : Polizeigeschichtliche Dokumentation 1800 - 2021 / Mitautor 

und Koordinator: Holger Trunk. - 3. (erweiterte) Auflage. 

Pforzheim, 2021. - 524 Seiten : Illustrationen, Karten.   

 



PG 0.2.6-68/2 

Kroker, Wolfgang G. J.   

Ihren Ausweis bitte! : Bemerkungen zu deutschen Pässen und Ausweisen / Wolfgang G. J. 

Kroker. - 2., durchgesehene und erweitere Auflage. 

Münster : Geschichtsort Villa ten Hompel, 2021. - 224 Seiten : Illustrationen.   

(Villa ten Hompel : Sammlung ; 5)   

ISBN 978-3-935811-31-6   

 

PG 0.2.6-74 

Dienstwaffen der deutschen Polizei und Gendarmerie : Historie, Technik, Kennzeichnung ; 

ihre historische und technische Entwicklung sowie ihre Kennzeichnung seit 1806 ; unter   

  Berücksichtigung der politischen Verhältnisse. 

Singhofen : Arbeitskreis Polizeiwaffen der Dt. Ges. für Polizeigeschichte.   

Friedrich, Horst 

Blankwaffen der Polizei und Gendarmerie / Horst Friedrich ; Heinrich Schweingruber ; 

Volker Müller.   

5,2.1919 bis 1945. - 2021. - 368 Seiten : Illustrationen.   

  (... ; 5,2)   

 

PG 0.3.0.-26 

100 Jahre Mittelalterliches Kriminalmuseum : Festschrift zum Museumsjubiläum / Markus 

Hirte (Hrsg.).  

Darmstadt : wbg Academic, 2021. - 248 Seiten : Illustrationen.   

(Schriften des Mittelalterlichen Kriminalmuseums Rothenburg ob der Tauber ; 13)   

ISBN 978-3-534-40516-9   

 

PG 0.3.1-11 

Diener, Eveline   

Das Bayerische Landeskriminalamt und seine "Zigeunerpolizei" (1946 bis 1965) : 

Kontinuitäten und Diskontinuitäten der bayerischen "Zigeunerermittlung" im 20.   

Jahrhundert / Eveline Diener. 

Frankfurt am Main : Verlag für Polizeiwissenschaft, [2021]. - 576 Seiten.   

(Schriftenreihe der Deutschen Gesellschaft für Polizeigeschichte e.V. ; Band 25)   

Dissertation, Fernuniversität Hagen, [2021]   

ISBN 978-3-86676-710-2 

 

PG 0.3.2-13 

Holzmann, Michael   

Die drei Leben des Joseph Franz von Paula Huber : Bayerischer politischer Polizist, 

Kriegsverbrecher und Mitarbeiter des BND / Michael Holzmann. 

Darmstadt : wbg Academic, 2021. - 232 Seiten : Illustrationen.   

ISBN 978-3-534-40510-7 

 

PG 0.3.7-102 

Teufel, Manfred   

Schwäbische Gauner und Mörder und ihre Häscher im 18./19. Jahrhundert : unter den 

Aspekten der historischen Kriminologie / Manfred Teufel. - 1. Auflage. 

Stuttgart : VERRAI-VERLAG, 2021. - 179 Seiten.   

ISBN 978-3-948342-44-9   

 

 



PG 3.3.7-147 

Und wohin jetzt? : ¬Die¬ "Zigeunerpolitik" im Deutschen Kaiserreich und im United 

Kingdom / herausgegeben von Simon Rau, Eve Rosenhaft und Eva Schöck-Quinteros ; unter   

  Mitarbeit der Studierenden des Projektes "Aus den Akten auf die Bühne". 

Bremen : Institut für Geschichtswissenschaft, Universität Bremen, 2021. - 514 Seiten : 

Illustrationen.   

(Aus den Akten auf die Bühne ; 17)   

ISBN 978-3-88722-767-8 Broschur   

     

PG 0.3.9-66 

Blaauw, Jan A. 

Bruno Lüdke : Eine deutsche Affäre / Jan A. Blaauw. Aus dem Niederländischen von Martin 

Püschel. 

München : belleville, 2021. - 379 Seiten : Illustrationen.   

ISBN 978-3-946875-68-0 : EUR 32.00 (DE), EUR 32.90 (AT)   

 

PG 1.2.0-3   

Wüst, Wolfgang   

Frankens Policey : Alltag, Recht und Ordnung in der Frühen Neuzeit / Wolfgang Wüst. 

Darmstadt : wbg Academic in Wissenschaftliche Buchgesellschaft (WBG), 2021. - 383 Seiten 

: Illustrationen.   

(Schriften des Mittelalterlichen Kriminalmuseums Rothenburg ob der Tauber ; 14)   

ISBN 978-3-534-40567-1 Festeinband : EUR 32.00 (DE), EUR 32.90 (AT)   

 

PG 3.2.4-8 

Frenking, Sarah   

Zwischenfälle im Reichsland : Überschreiten, Polizieren, Nationalisieren der deutsch-

französischen Grenze (1887–1914) / Sarah Frenking. 

Frankfurt : Campus Verlag, 2021. - 442 Seiten : Illustrationen.   

(Campus Historische Studien ; 81)   

ISBN 978-3-593-51432-1   

 

PG 3.3.5-57 

Freitäger, Andreas   

Diebe, Dirnen, Bauernfänger : Ein "Verbrecheralbum" der Polizeiverwaltung Mülheim a./Rh. 

aus den Beständen der Universitäts- und Stadtbibliothek Köln / Andreas Freitäger. 

Köln : Selbstverlag des Historischen Archivs der Universität zu Köln, 2021. - 112 Seiten : 

Illustrationen.   

(Sedes Sapientiae - Beiträge zur Kölner Universitäts- und Wissenschaftsgeschichte ; 6)   

ISBN 978-3-7541-2494-9   

 

PG 3.3.7-147   

Und wohin jetzt? : ¬Die¬ "Zigeunerpolitik" im Deutschen Kaiserreich und im United 

Kingdom / herausgegeben von Simon Rau, Eve Rosenhaft und Eva Schöck-Quinteros ; unter   

  Mitarbeit der Studierenden des Projektes "Aus den Akten auf die Bühne". 

Bremen : Institut für Geschichtswissenschaft, Universität Bremen, 2021. - 514 Seiten : 

Illustrationen.   

(Aus den Akten auf die Bühne ; 17)   

ISBN 978-3-88722-767-8 Broschur 

 

 



PG 3.6-15 

Caruso, Amerigo   

»Blut und Eisen auch im Innern« : Soziale Konflikte, Massenpolitik und Gewalt in 

Deutschland vor 1914 / Amerigo Caruso. 

Frankfurt : Campus Verlag, 2021. - 361 Seiten : Illustrationen.   

ISBN 978-3-593-51328-7   

 

PG 4.0-66 

Götting, Dirk 

Freunde - Helfer - Straßenkämpfer : ¬Die¬ Polizei in der Weimarer Republik / Dirk Götting 

und Barbara Riegger. 

Nienburg : Polizeiakademie Niedersachsen, Forschungsstelle für Polizei- und 

Demokratieforschung, 2021. - 83 Seiten : Illustrationen.   

 

PG 4.3.7-82/2021   

Berg, Karl   

Der Sadist : Gerichtsärztliches und Kriminalpsychologisches zu den Taten des Düsseldorfer 

Mörders Peter Kürten / Karl Berg. Mit zwei Artikelserien des Ernst Gennat und der   

Verteidigungsrede von Alex Wehner. Hrsg. von Michael Farin. - 2., stark erweiterte Auflage. 

München : belleville, 2021. - 377 Seiten : Illustrationen.   

(Splitter ; 12)   

ISBN 978-3-923646-12-8   

 

PG 4.3.7-119  

Verbrechen als „Bild der Zeit“ : Kriminalitätsdiskurse der Weimarer Republik in Literatur, 

Film und Publizistik / Susanne Düwell, Christof Hamann (Hrsg.). 

Heidelberg : J.B. Metzler, 2021. - IX, 340 Seiten : Illustrationen.   

Kriminalität in Literatur und Medien ; 1)   

ISBN 978-3-476-05789-1 Festeinband : circa EUR 64.99 (DE), circa EUR 66.81 (AT), circa 

CHF 72.00 (freier Preis), circa EUR 60.74   

 

PG 4.3.9-60 

Heller, Leo 

Berliner Razzien : Reportagen aus der Unterwelt der 1920er-Jahre / Leo Heller. 

Herausgegeben und mit einem Nachwort versehen von Bettina Müller. - 1. Auflage. -  

Berlin : Elsengold Verlag, 2021. - 191 Seiten : Illustrationen.   

ISBN 978-3-96201-078-2 

 

PG 4.9.5-10 

Philipp, Lothar  

Kriminalistische Denklehre : Historische Kriminalistik. Kommentierte Neuausgabe / Nikola 

Hahn (Hg.), Lothar Philipp,. - Ungekürzte, kommentierte und erweiterte Neufassung der   

Erstausgabe von 1927, mit bearb. Abbildungen aus der Originalausgabe.  

Rödermark : Thoni Verlag, 2021. - 273 Seiten : Illustrationen.   

ISBN 978-3-944177-62-5   

 

 

 

 

 

 



PG 5.0-91 

Huber, Robert J.   

Der stille Held von Lenggries : Paul Mayer, ein gerechter Polizist in nationalsozialistischer 

Zeit / von Robert J. Huber. - 1. Auflage. 

Norderstedt : BoD – Books on Demand, 2021. - 96 Seiten : Illustrationen.   

ISBN 978-3-7557-3490-1 

 

PG 5.0-92 

Herbert, Ulrich   

Wer waren die Nationalsozialisten? / Ulrich Herbert. - 1. Auflage. 

München : C.H.Beck, 2021. - 302 Seiten.   

ISBN 978-3-406-76898-9 

 

PG 5.0-118/2 

Aufarbeitung des Nationalsozialismus : ein Kompendium / herausgegeben von Magnus 

Brechtken. – 2. Auflage. 

Göttingen : Wallstein Verlag, [2021]. - 718 Seiten : Illustrationen.   

ISBN 978-3-8353-5049-6 

 

PG 5.0.1-1  

Design für Alle - Standard? Experiment? Notwendigkeit? : ¬Das¬ Making of zur 3. 

Dauerausstellung in der Gedenk- und Bildungsstätte Haus der Wannsee-Konferenz / Elke 

Gryglewski, Hans- Christian Jasch, David Zolldan (Hrsg.) ; Gedenk- und Bildungsstätte Hans 

der Wannsee-Konferenz. 

Berlin : Metropol, [2021]. - 235 Seiten : Illustrationen.   

ISBN 978-3-86331-584-9 Broschur : EUR 19.00 (DE), EUR 19.60 (AT)   

 

PG 5.2.4-32/2 

Bröhl, Peter   

Vom Nordkap bis zum Asowschen Meer: Deutsche Wasserschutzpolizei im Zweiten 

Weltkrieg : Organisation, Personal, Aufgaben, Kampfeinsätze, Kriegsverbrechen / Peter 

Bröhl. - 2. erweiterte Auflage unter besonderer Berücksichtigung der Marineküstenpolizei 

(M.K.P.) und der der Kriegsmarine. 

Frankfurt am Main : Verlag für Polizeiwissenschaft, 2021. - 918 Seiten : Illustrationen.   

(Schriftenreihe der Deutschen Gesellschaft für Polizeigeschichte e.V. ; 19)   

ISBN 978-3-86676-695-2 

 

PG 5.2.5-68 

Becht, Lutz 

Die Frankfurter Polizei und drei aufrechte Beamten im Nationalsozialismus / Lutz Becht, 

Thomas Bauer. - 1. Auflage. 

Frankfurt am Main : Henrich, 2021. - 108 Seiten : Illustrationen   

ISBN 978-3-944542-25-6 

  

PG 5.2.5-69 

Das Stadthaus und die Hamburger Polizei im Nationalsozialismus : Katalog der 

Ausstellungen im Geschichtsort Stadthaus = The Stadthaus and the Hamburg Police during 

the Nazi Era : Catalogue of the exhibitions at the Stadthaus Remembrance Site / 

herausgegeben von Herbert Diercks, Christine Eckel und Detlef Garbe. 

Berlin : Metropol, 2021. - 332 Seiten : Illustrationen, Karte   

ISBN  978-3-86331-573-3   



PG 5.2.5-71 

Bähr, Martin   

"Juden brauchen wir hier nicht" : Hamburgs jüdische Polizeibeamte - verdrängt, verfolgt, 

vergessen (1918-1952) ; Ausstellungskatalog / Martin Bähr.   

Hamburg : Polizeimuseum Hamburg, 2021. - 258 Seiten : Illustrationen   

 

PG 5.2.5-72/3 

Stuttgarter NS-Täter : Vom Mitläufer bis zum Massenmörder / Hermann G. Abmayr (Hg.). - 

3., [erweiterte] Auflage. 

Stuttgart : Schmetterling Verlag, 2021. - 392 Seiten : Illustrationen. 

ISBN 978-3-89657-166-3 

 

PG 5.3.2-205 

Sperk, Alexander   

Die Geheime Staatspolizei in Anhalt : Personal, Lageberichte, Verfolgte / Alexander Sperk. 

Halle : Mitteldeutscher Verlag, 2021. - 614 Seiten : Illustrationen, Karte.   

(Wissenschaftliche Reihe der Stiftung Gedenkstätten Sachsen-Anhalt ; Band 5)   

ISBN 978-3-96311-373-4 

 

PG 5.3.2-210 

Hespers, Nora   

Mein Opa, sein Widerstand gegen die Nazis und ich / Nora Hespers. - 1. Auflage. 

Berlin : Suhrkamp, 2021. - 440 Seiten.   

(suhrkamp nova)   

ISBN 978-3-518-47163-0   

 

PG 5.3.2-211 

Hansert, Andrea C.   

Das Haus der Gestapo : Geschichte der Lindenstraße 27 und der Cronstetten-Stiftung in 

Frankfurt am Main / Andrea C. Hansert. - 1. Auflage. 

Wien : Böhlau Verlag, 2021. - 250 Seiten : Illustrationen.   
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